



Brief aan de leden
T.a.v. het college en de raad

Datum
9 juni 2017
Ons kenmerk
BB/U201700476
Lbr. 17/034
Telefoon
(070) 373 8393
Bijlage(n)
7

Onderwerp
Stand van zaken moties ALV 14 juni 2017

Samenvatting

Hierbij informeren wij u over de moties die het VNG-bureau tot nu toe heeft ontvangen ter behandeling in de Algemene Ledenvergadering van de VNG op 14 juni 2017.

Aan de leden**Datum**

9 juni 2017

Ons kenmerk

BB/U201700476

Lbr. 17/034

Telefoon

(070) 373 8393

Bijlage(n)

7

Onderwerp

Stand van zaken moties ALV 14 juni 2017

Geacht college en gemeenteraad,

Hierbij informeren wij u over de moties die het VNG-bureau tot nu toe heeft ontvangen ter behandeling in de Algemene Ledenvergadering van de VNG op 14 juni 2017.

Het gaat om de volgende definitief ingediende moties:

1. Over de Omgevingswet, gemeente Utrechtse Heuvelrug.
Advies VNG-bestuur: overnemen.
2. Over tekorten sociaal domein, gemeenten Enschede, Maastricht, Nijmegen, Almere, Zoetermeer en Leeuwarden.
Advies VNG-bestuur: overnemen.
3. Over de omvang van de reserves van de VNG, gemeenten Heerhugowaard, Alkmaar en Langedijk.
Advies VNG-bestuur volgt nog.
4. Over accountantscontroles, gemeente Bunschoten.
Advies VNG-bestuur: overnemen.
5. Over digitaal stemmen bij verkiezingen, gemeente Utrechtse Heuvelrug.
Advies VNG-bestuur volgt nog.

6. Over de raamovereenkomst verpakkingen, gemeenten Bunschoten, De Ronde Venen, Leusden, Lopik, Wijk bij Duurstede en Zeist.
Advies VNG-bestuur volgt nog.

In de bijlage vindt u de integrale motieteksten inclusief de adviezen van het VNG-bestuur voor zover op dit moment beschikbaar.

Moties die nog na het versturen van deze ledenbrief bij het VNG-bureau binnenkomen, maken we bekend via de VNG-website en de congres-app, inclusief de adviezen van het bestuur.

Mocht u nog vragen hebben naar aanleiding van deze ledenbrief dan kunt u die sturen naar bestuurszaken@vng.nl.

Hoogachtend,
Vereniging van Nederlandse Gemeenten

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'J. Kriens', written over a faint circular stamp or watermark.

J. Kriens,
Algemeen directeur

Motie extra gelden voor Omgevingswet in gemeentefonds

Van het College van B&W van de Gemeente Utrechtse Heuvelrug,

Aan de ledenvergadering van de VNG, bijeen op 14 juni 2017 te Goes,

Overwegende dat:

- na de transitie van het sociaal domein de invoering van de Omgevingswet voortvarend en vooral participatief met de raad van de gemeente is besproken;
- Rijk, IPO, Unie van waterschappen en VNG via het “Hoofdlijnenakkoord financiële afspraken stelselherziening omgevingsrecht” afspraken hebben gemaakt over de verdeling van de invoeringskosten van de Omgevingswet;
- dankzij de rekentool, die ontwikkeld is door de VNG i.s.m. Deloitte recent inzicht verkregen is in de becijferde hoogte van de ambtelijke- en financiële investeringen (zowel incidenteel als structureel);
- deze dermate significant zijn, dat wij daar graag uw aandacht voor vragen;

Concludeert:

Dat, zoals het zich thans laat aanzien, door de invoering van de Omgevingswet in 2019 onze gemeentelijke begroting, met ingang van 2018 en de volgende jaren incidenteel en structureel extra en aanzienlijk zal worden belast.

Verzoekt:

De VNG om te zorgen voor monitoring van de kosten van gemeenten, aan te dringen op kostenbeheersing door het Rijk en om vóór inwerkingtreding van de wet opnieuw in overleg te treden met het Rijk over de houdbaarheid van de afspraken in het Hoofdlijnenakkoord en zo nodig hiervoor extra gelden te reserveren.

En gaat over tot de orde van de dag.

1 Advies VNG bestuur over motie gemeente Utrechtse Heuvelrug inzake Omgevingswet

Strekking motie

Het college van B&W van de gemeente Utrechtse Heuvelrug verzoekt de VNG voor de belangenbehartiging bij de Omgevingswet het volgende:

- te zorgen voor monitoring van de kosten van gemeenten;
- aan te dringen op kostenbeheersing door het Rijk; en
- om vóór inwerkingtreding van de wet opnieuw in overleg te treden met het Rijk over de houdbaarheid van de afspraken in het Hoofdlijnenakkoord en zo nodig hiervoor extra gelden te reserveren.

Preadvies aan VNG-Bestuur

Het advies is deze motie over te nemen en uit te leggen als onderstreping van bestaand beleid.

Toelichting bij preadvies

De VNG is in 2016 met het Rijk, het Interprovinciaal Overleg (IPO) en de Unie van Waterschappen (UvW) tot een 'Hoofdlijnenakkoord financiële afspraken stelselherziening omgevingsrecht' gekomen. Daarin is onder meer afgesproken dat gemeenten zelf de transitiekosten (implementatiekosten) van de stelselherziening voor hun rekening nemen en dat er geen uitname komt uit het gemeentefonds voor de structurele taakuitvoering. Ook staan daarin bij de paragraaf 'Kostenbeheersing' allerlei bepalingen die nopen tot monitoring en beheersing van de kosten. Indien de afspraken voor één of meerdere partijen op enig moment gemotiveerd onvoldoende houdbaar blijken, vindt overleg plaats.

1. *Wat doet de VNG aan monitoring van de kosten?*

Monitoring vindt plaats op zowel de structurele kosten als op de implementatiekosten. Voor de raming van de structurele kosten vinden allerlei financiële effectenonderzoeken plaats, zodra een deel wet- en regelgeving in consultatie gaat. We blijven met het rijk, de koepels en gemeenten aan de slag om deze kosten en besparingen steeds beter in beeld te brengen. Om gemeenten te faciliteren bij het berekenen van hun eigen implementatiekosten, heeft de VNG door Deloitte een tool laten ontwikkelen. Onder meer de uitkomsten hiervan gebruiken we om een beeld te krijgen van de daadwerkelijke implementatiekosten van gemeenten. De motie onderstreept het belang van het goed uitvoeren van deze monitoring.

2. *Wat doet de VNG aan kostenbeheersing?*

Ook kostenbeheersing krijgt veel aandacht. Zo worden er enkel onderdelen van het Digitale Stelsel (DSO) gebouwd, als daar goede businesscases onder liggen en er gezamenlijk toe wordt besloten door het rijk en de koepels. Voor de invoeringskosten en structurele uitvoeringskosten van wet- en regelgevingsaspecten sec, geldt dat de informatie uit de onderzoeken en monitoring ertoe kan leiden dat er wellicht zaken efficiënter kunnen worden opgepakt. De mogelijkheden daarvoor zullen we met gemeenten en andere partijen bekijken. Ook hier onderstreept de motie het belang van VNG-sturing op kostenbeheersing van het DSO en het zoveel mogelijk beperken van de algehele kosten.

3. *Overleg voor inwerkingtreding*

Met de hierboven beschreven aanpak, proberen we waar mogelijk te sturen op kostenbeheersing en batenmaximalisatie en tegelijkertijd de effecten tussentijds te monitoren. Deze informatie gebruiken we om te beoordelen of de kosten voor gemeenten te dragen zijn en of de ambitie van de wet door gemeenten betaalbaar in te vullen is. Het college constateert na het invullen van de VNG-tool, dat de

eigen implementatiekosten naar hun inzicht substantieel zijn. Daarbij merken we op, dat de tool nog in ontwikkeling is en de uitkomsten nog niet representatief genoeg zijn om te spreken van een andere uitgangssituatie dan die tijdens de onderhandelingen over het akkoord.

In ieder geval zal er uiterlijk een half jaar voor inwerkingtreding overleg plaatsvinden over het totaalplaatje. Tot die tijd zal de VNG, door de motie gesterkt, sturen op kostenbeheersing en monitoring van de kosten en de afspraken uit het akkoord, met als doel dat gemeenten uiteindelijk voldoende middelen hebben om naar behoren uitvoering te kunnen geven aan de wet. Indien er al eerder voldoende gemotiveerde aanleiding is om de afspraken in het akkoord te herzien, omdat de huidige afspraken nadelig zijn voor gemeenten, zal de VNG daarop actie ondernemen. Dit geldt ook voor de constante monitoring van het akkoord, indien andere partijen hierover al eerder het gesprek willen aangaan.

2. Advies VNG bestuur inzake motie Tekorten Sociaal Domein

Strekking

De gemeenten Enschede, Maastricht, Nijmegen, Zoetermeer, Leeuwarden en Almere roepen de VNG op om bij het huidige kabinet te pleiten voor:

- een transformatiefonds bovenop het macrobudget voor een periode van vier jaar om gemeenten met een tekort meer tijd te geven om de transformatie in een realistischer tijdsbestek te kunnen realiseren dan waarop de bezuiniging door het Rijk wordt doorgevoerd;
- een goede structurele afspraak over indexatie van de budgetten Sociaal Domein, zowel wat betreft de volumegroei als de loon- en prijsbijstelling.

Advies VNG-bestuur: overnemen

Toelichting

Naar aanleiding van een onderzoek in opdracht van de VNG naar gemeentelijke tekorten in het sociaal domein is er op verzoek van de betrokken VNG-commissies en bestuur een 'Redeneerlijn Financiën Sociaal Domein' opgesteld. Deze redeneerlijn vormt de basis van de VNG-inbreng tijdens Bestuurlijke Overleggen met het Kabinet. Belangrijkste punten uit deze Redeneerlijn:

1. Macrobudgetten op peil
2. Passende indexaties
3. Verlichtingsbudget voor de korte termijn voor gemeente met grote problemen
4. 'Snelle' herijking van de verdeelmodellen (op z'n vroegst realiseerbaar in 2020)
5. Verdere optimalisatie van verdeelmodel BUIG

De genoemde punten in de motie staan derhalve ook in de Redeneerlijn en vormen daarmee ook de inzet van de VNG-delegaties bij Bestuurlijke Overleggen met het Kabinet.

Het is wel belangrijk om op te merken dat een bijdrage uit een eventueel transformatiebudget aan criteria verbonden zal zijn. Zoals ook al in de motie is opgenomen: *"Gemeenten kunnen aanspraak maken op dit transformatiefonds indien ze kunnen aantonen dat ze zich als lerende organisatie vol inzetten op innovatie en transformatie"*.

Gelet hierop ziet het VNG bestuur de in de motie verwoorde oproep als een ondersteuning van de huidige inzet van de VNG voor een transformatiefonds en goede structurele afspraken over indexatie van de budgetten Sociaal Domein. Het VNG bestuur adviseert de leden om deze motie over te nemen en stelt voor de inhoud van de motie te blijven betrekken bij de besprekingen met het Kabinet.

Motie Tekorten Sociaal Domein

De Algemene Ledevergadering van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten, in vergadering bijeen op 13 en 14 juni 2017,

constaterende dat:

- Een fors aantal gemeenten significante meerjarige financiële tekorten in het sociaal domein ('3D-breed') voorziet (uit: onderzoek AEF over de tekorten in het Sociaal Domein bij gemeenten). 25% van de gemeenten te maken hebben met tekorten tot 10% en sommige meer dan 20%. De eerste schatting is dat er ca. 300 miljoen euro jaarlijks tekort is bij ca. 100 gemeenten;
- Uit het genoemde AEF onderzoek blijkt dat deze gemeenten deze tekorten niet meer kunnen opvangen binnen de middelen die het Rijk hiervoor beschikbaar heeft gesteld.
- Dat hierdoor in sommige gemeenten de continuïteit van zorg en toegang tot zorg op het spel staat;
- Gemeenten volop in transformatie zijn in lijn met de bedoeling achter de decentralisaties en van elkaar willen leren;
- Het AEF onderzoek duidelijk laat zien dat het tempo van de transformatie en het inboeken van effecten daarvan niet overeen komen met de kortingen op het budget Sociaal Domein;
- Gemeenten wel in staat moeten worden gesteld om de transformatie door te voeren;
- Gemeenten naast tekorten op Wmo, jeugd en participatie ook een groot tekort hebben op de BUIG en de WSW;
- Derden soms de revenuen oogsten van de investeringen van gemeenten, waardoor het Rijk op andere fronten overhoudt
- Het Rijk en de gemeenten een gezamenlijke stelselverantwoordelijkheid hebben.
- Het Rijk erkent dat er op de korte en lange termijn in het Sociaal Domein een financieel vraagstuk ligt dat ook vraagt om een korte en lange termijn aanpak;

overwegende dat:

- Het overkoepelend knelpunt is dat het tempo waarmee de financiële kortingen uit het huidige regeerakkoord worden doorgevoerd te hoog is;
- Het niet voor alle gemeenten mogelijk is om de snelheid van deze budgettaire veranderingen bij te houden qua transformatie in uitvoering en beleid;
- De indexatie van de budgetten Sociaal Domein, zowel wat betreft de volumegroei als de loon- en prijsbijstelling nu jaarlijks opnieuw worden vastgesteld en dit geen zekerheden geeft voor de langere termijn;
- De continuïteit van zorg en toegang tot zorg niet op het spel mag komen te staan;

Spreekt uit dat:

1. De VNG bij het huidige kabinet pleit voor een transformatiefonds bovenop het macrobudget voor een periode van vier jaar om gemeenten met een tekort meer tijd te geven om de transformatie in een realistischer tijdsbestek te kunnen realiseren dan waarop de bezuiniging door het Rijk wordt doorgevoerd;

- a. Gemeenten aanspraak kunnen maken op dit transformatiefonds indien ze kunnen aantonen dat ze zich als lerende organisatie vol inzetten op innovatie en transformatie;
- b. De voorwaarden en verantwoordingslast over de aanspraak op het transformatiefonds zo eenvoudig mogelijk gehouden worden;
- c. De omvang van het transformatiefonds moet passend zijn bij de urgentie en noodzaak;
- d. Het transformatiefonds niet de eindoplossing is; er zal nog een analyse moeten worden gehouden over hoe de macrobudgetten zich verhouden tot de overgehevelde taken en er zal richting 2020 nog een evaluatieonderzoek moeten worden gedaan naar de effecten van de objectieve verdeelmodellen.

2. De VNG bij het kabinet pleit voor een goede structurele afspraak over indexatie van de budgetten Sociaal Domein, zowel wat betreft de volumegroei als de loon- en prijsbijstelling.

en gaat over tot de orde van de dag.

Gemeente Enschede, Gemeente Maastricht, Gemeente Nijmegen, Gemeente Almere,
Gemeente Zoetermeer en Gemeente Leeuwarden



Motie

Datum ingekomen
Volgnummer
Status
Registratienummer

Onderwerp

Gewenste omvang aan te houden overige reserves VNG

De ALV van de VNG in vergadering bijeen op 14 juni 2017 behandelen agendapunt 5a. met als onderwerp Jaarverslag 2016

Constaterende dat: op basis van het jaarverslag 2016 van de VNG kan geconcludeerd worden dat er sprake is van een financieel gezonde organisatie met op de balans per 31 december 2016 een post overige reserves van € 46.889.000.

Overwegende dat: op basis van het jaarverslag 2016 van de VNG kan worden geconcludeerd dat de overige reserves sinds 2012 met € 5.070.000 zijn toegenomen. En dat deze reserves dienen ter afdekking van de mogelijke risico's.

Spreekt uit:

Dat het op basis van het jaarverslag onduidelijk is wat de omvang van overige reserves (beschikbare weerstandscapaciteit) zou moeten zijn, omdat het onduidelijk is gelet op de reële kans is dat risico's die geschetst zijn (WWV en bovenwettelijke WWV en onvoorzien kosten in de bedrijfsvoering) zich daadwerkelijk voordoen

Dat het onduidelijk is wat de reden is dat de overige reserves jaarlijks toenemen en in hoeverre hier sprake is van een structurele en/ of structureel incidentele effecten en daarmee dus rekening kan worden gehouden bij het opstellen van de begroting (en daarmee eventueel ook in de jaarlijkse bijdrage van de gemeenten).

Draagt het bestuur van de VNG op:

1. te onderzoeken wat de noodzakelijke weerstandscapaciteit zou moeten zijn gelet op de risico's die het bestuur van de VNG definieert en gelet op de kans dat deze risico's zich ook voordoen;
2. de noodzakelijke weerstandscapaciteit af te zetten tegen de beschikbare overige reserves van de VNG;
3. te onderzoeken wat de reden is dat de overige reserves ieder jaar toenemen en de uitkomst ervan te betrekken bij het opstellen van de begroting;
4. op basis van de uitkomst van 1, 2 en 3 in de volgende ALV met een voorstel te komen wat een wenselijke omvang is van de overige reserves gelet op de risico's.

En gaat over tot de orde van de dag,

College van de gemeente Heerhugowaard

College van de gemeente Alkmaar

College van de gemeente Langedijk

4 Advies VNG bestuur inzake motie over accountantscontrole gemeente Bunschoten

Strekking

De gemeenten Bunschoten wil de VNG een steun in de rug geven om tot werkzame afspraken te komen met accountantssector en Rijk over de accountantscontrole. Een stevige accountantscontrole is van belang maar onnodige administratieve lasten moeten worden voorkomen. De gemeentelijke eigenheid moet in de controle beter worden betrokken en dubbele controles moeten worden voorkomen.

Preadvies VNG-bestuur: overnemen

Toelichting

De motie van de gemeente ligt in de lijn van de voorstellen van de werkgroep 'Vernieuwing accountantscontrole gemeenten.' Deze werkgroep, onder voorzitterschap van Staf Depla, pleitte reeds twee jaar geleden voor een doelmatigere accountantscontrole. Daarbij gaat het niet om minder controle, maar een controle die beter op de maat van de gemeenten is toegesneden. Een gemeente is geen bedrijf. Zo hebben begroting en jaarrekening een andere rol. En net als bij de begroting en de jaarrekening ligt het dan ook voor de hand de spelregels hierop toe te spitsen.

De VNG bereikte de afgelopen maanden verschillende berichten van gemeenten over de moeizaamheid van de lopende accountantscontroles. Ook in de pers (Binnenlands Bestuur en Financieel Dagblad) kwam dit naar voren. De gesprekken die de VNG voert met Rijk en accountantssector over de voorstellen van de werkgroep Depla kunnen op onderdelen inderdaad een duwtje gebruiken.



MOTIE accountantscontrole

De gemeente Bunschoten dient deze motie in op de Algemene Ledenvergadering van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten bijeen op woensdag 14 juni 2017 te Goes,

Overwegende dat;

1. de raad van de gemeente Bunschoten op 26 januari 2017 een motie heeft aangenomen ter voorkoming van dubbel werk accountants
2. deze motie is verstuurd naar de verschillende betrokken partijen (Rijk en accountantssector)
3. de Autoriteit Financiële Markten (AFM) op 28 februari 2017 een reactie heeft gegeven op de inhoud van de motie
4. de praktijk nog steeds is dat er veel dubbel werk wordt gedaan,
5. de raad van de gemeente Bunschoten op 1 juni 2017 een motie heeft aangenomen waarin zij het college verzoekt deze problematiek te agenderen voor de Algemene Ledenvergadering van de VNG
6. afstemming nodig is tussen verschillende partijen
7. de eigenheid van gemeenten (zie BBV) rechtvaardigt dat regels voor de accountantscontrole afwijken van die voor het bedrijfsleven,
8. een stevige accountantscontrole vanzelfsprekend van belang is, maar het onverkort hanteren van de Nadere Voorschriften Controle en Overige Standaarden (zogenaamde NV COS) onnodig veel administratieve lastendruk bij gemeenten geeft
9. het bekend is dat er door de VNG gesprekken worden gevoerd en de reactie van de AFM daar ook onderdeel van uitmaakt,
10. deze motie bedoeld is als een steun in de rug, aansporing voor de betrokken partijen (Rijk en accountantssector) om tot werkbare afspraken te komen die recht doen aan de verschillende verantwoordelijkheden
11. daarmee onnodig dubbel werk, en daarmee extra kosten worden voorkomen

Verzoekt het bestuur van de VNG

de gesprekken met het Rijk en accountantssector te intensiveren om te komen tot een oplossing van de problematiek rondom de voorschriften en doublures in het werk dat accountants voor gemeenten doen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Goes, 14 juni 2017

Burgemeester en wethouders van Bunschoten,

Secretaris,


Drs. J.F.H. Jennekens


Burgemeester,

M. van de Groep

Motie digitalisering processen bij verkiezingen

Van het College van B&W van de Gemeente Utrechtse Heuvelrug,

Aan de ledenvergadering van de VNG, bijeen op 14 juni 2017 te Goes,

Constateerende dat:

- het handmatig tellen van papieren stembiljetten bij verkiezingen een zeer arbeidsintensieve bezigheid is
- dit zeer veel inzet vraagt van zowel de vrijwilligers als de professionals binnen elke gemeente in Nederland
- hierbij de Nederlandse, gebruikelijke arbeidstijden vaak in zeer ruime mate overschreden worden door een ieder die bij de uitwerking van de verkiezingen is betrokken, zoals leden van het stembureau, ambtelijke medewerkers, gemeentelijke bestuurders en anderen.
- vrijwilligers, ambtenaren, bestuurders en anderen met grote toewijding, inzet en met veel enthousiasme deze enorme klus uitvoeren, gedurende vele uren op een verkiezingsdag
- de (extra) vergoedingen voor alle betrokkenen vaak niet in verhouding staan tot de geleverde prestaties

Tevens constaterende dat:

- de digitalisering tot nu toe zich lijkt te beperken tot het digitaal maken van het “analoge” proces en dat mogelijkheden van digitalisering in verbetering van het proces zelf niet lijken te worden benut

Overwegende dat:

- een volledige financiële compensatie voor de inzet van alle betrokken personen bij de verkiezingen niet realistisch is te noemen gezien de omvang van dit totale bedrag bij een werkelijke beloning voor de geleverde diensten
- het met de huidige stand van zaken in de techniek en in de ICT het mogelijk moet zijn om een controleerbare, betrouwbare en veilige digitale wijze van stemmen tellen mogelijk moet zijn

Stellen wij VNG-ledenvergadering voor om uit te spreken dat het bestuur van de VNG:

- op zo kort mogelijke termijn aan het ministerie van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties voorlegt om een digitale wijze van stemmen tellen te (laten) ontwikkelen die voldoet aan de volgende eisen:
 - o Controleerbaar
 - o Betrouwbaar
 - o Veilig
 - o Snel uitkomsten oplevert
 - o Betrokken mensen bij het verkiezingsproces in hun taken verlicht.
- aan het ministerie van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties voorlegt om met voorstellen te komen die het gehele stemproces en de bijhorende deelprocessen nieuw inrichten vanuit een digitale invalshoek en deze voorstellen integraal afweegt tegen het huidige analoge proces qua kosten en belasting van betrokkenen

En gaat over tot de orde van de dag.

Motie t.b.v. ALV VNG 2017

De gemeenten Bunschoten, De Ronde Venen, Leusden, Lopik, Wijk bij Duurstede en Zeist;

Verwijzend naar het overleg dat wordt gevoerd tussen VNG, I&M en het Afvalfonds;

Verwijzend naar de lopende evaluatie van de Raamovereenkomst Verpakkingen;

Overwegende dat:

1. De recycledoelstelling voor plastic verpakkingen thans is vastgesteld op 52% te behalen in 2022;
2. Op basis van de inspanningen van het Rijk, het verpakkende bedrijfsleven en gemeenten het de verwachting is dat deze doelstelling al in 2017 wordt behaald;
3. Om de VANG-doelstellingen te halen in 2020, te weten 75% hergebruik van alle huishoudelijk afval en maximaal 100 kg restafval per inwoner per jaar, gemeenten onder andere nog veel meer kunststof verpakkingen uit het huishoudelijk restafval moeten scheiden;
4. Een hergebruikpercentage van 52% zoals is vastgesteld als doel voor het verpakkend bedrijfsleven daarvoor niet voldoende is;
5. Voor de langere termijn alle beleidsdoelen zijn gericht op het maximaal sluiten van productkringlopen zodat de economie zich ontwikkelt in de richting van een circulaire economie;
6. Gemeenten zich daarvoor willen inspannen en bereid zijn maatregelen te treffen die een langere tijdhorizon vragen dan de looptijd van de huidige Raamovereenkomst Verpakkingen;

Roepen het bestuur van de VNG op om in overleg te treden met de staatssecretaris en deze te verzoeken om :

1. Met producenten/importeurs en gemeenten aanvullende afspraken te maken voor de inzameling en recycling van kunststof verpakkingen na 2022;
2. Daarvoor de huidige doelstelling van 52% hergebruik verder te verhogen, bijvoorbeeld in de richting van 65% in 2022 zoals ook in Duitsland aan de orde is;
3. Producenten en importeurs te stimuleren om zoveel mogelijk secundaire grondstoffen toe te passen in hun producten en zich er van te vergewissen dat de door hen op de markt gebrachte verpakkingen ook daadwerkelijk recyclebaar zijn;
4. Daarvoor waar nodig om de gestelde doelen te bereiken, regelgeving af te kondigen;

en gaan over tot de orde van de dag.

namens de gemeenten Bunschoten, De Ronde Venen, Leusden, Lopik, Wijk bij Duurstede en Zeist.